

## “Η συμμετοχή μου στο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών”

Φέτος, το σχολείο μας συμμετείχε για άλλη μια φορά στο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών, στις εγκαταστάσεις των Εκπαιδευτηρίων Κωστήα-Γείτονα. Όντας η τρίτη μου φορά σε μια τέτοια διοργάνωση, απλώς ανυπομονούσα για την έναρξη των debates. Αυτή τη φορά, εκπροσωπώντας το Βέλγιο, θεωρώ πως ήμουν ιδιαίτερα τυχερή, όχι μόνο διότι μου ανατέθηκε μια χώρα ιδρυτικό μέλος του Ο.Η.Ε και της Ε.Ε, αλλά και προσφάτως εμπλεκόμενη σε φλέγοντα ζητήματα που συζητήθηκαν στην Επιτροπή Διεθνούς Αμύνης και Ασφαλείας, στην οποία και ανήκα. Συγκεκριμένα, στο τριήμερο χωριστήκαμε σε συμμαχίες ανάλογα με τα “συμφέροντα” των χωρών μας, συντάξαμε εκθέσεις με τις προτάσεις μας και διαπραγματευτήκαμε. Έπειτα ψηφίσαμε τις πιο πειστικές, ενώ μια από τις εκθέσεις που υπερψηφίστηκαν (η οποία είχε υποβληθεί από τη δική μου συμμαχία), πέρασε στη Γενική Συνέλευση που λαμβάνει χώρα την τελευταία μέρα, παρουσία όλων των επιτροπών που υπάγονται σε αυτή. Τα τρία θέματα που αντιστοιχούσαν στην επιτροπή μου περιλάμβαναν την εξάλειψη των υποθαλάσσιων βομβών που είχαν τοποθετηθεί κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, την αντιμετώπιση της υποκλοπής δεδομένων των κυβερνήσεων μέσω ηλεκτρονικών υπολογιστών και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας στην κεντρική Αφρική (Al Qaeda, Boko Haram). Μετά την τελετή λήξης, δεν μπορούσα να πιστέψω ότι άλλη μια τέτοια εμπειρία είχε φτάσει στο τέλος της. Μέσα σε τρεις μόνο ημέρες, είχα ενημερωθεί πάνω σε φαινόμενα κοινωνικής παθογένειας τα οποία δεν γνώριζα πριν, είχα γνωρίσει αξιόλογους και ταλαντούχους συνομηλίκους μου από όλο τον κόσμο, μίλησα μπροστά σε (άλλοτε περιορισμένο και άλλοτε μεγαλύτερο) κοινό και υπερασπίστηκα την άποψή μου. Εν κατακλείδι, μπορεί τα προαναφερθέντα να μην πείθουν για την αξία της δραστηριότητας αυτής, αλλά σίγουρα μια εμπειρία θα σας αφήσει όλους άφωνους!

Εύη Τσάκαλη

## Μουσείο Ηνωμένων Εθνών (ΜΗΝ)

Φέτος το σχολείο μας ωφελείται στο Μουσείο Ηνωμένων Εθνών. Διευκολύνεται, εκπροσωπούσαμε το Βέλγιο. Δ'εμένα είχε ανατεθεί τὸ οικονομικό τμήμα. Ήρνε αρκετὴ ἔρευνα πάνω στα θέματα τα οποία ωφηταίνονταν ὅπως ἡ ανεργία, ἡ μακροικονομία, τὸ ελεύθερο ἀλλά ταυτόχρονα καὶ πλεονέκτημα. Ἀρκετά, τὴν πρώτη μέρα χωρὶς καμὲ μια που πήγε ο καθένας στὸ τμήμα του. Εκεί ψιλάζουμε συμφωνίες, ἀνάλογα με τὰ συμφέροντα, τὴς ἰδέες ἀλλά καὶ τὴς θέσεις τῆς κάθε χώρας. Κάθε βραδιά συζητούμε ἀπὸ μὴν ἐκθέσει γιὰ κάθε θέμα. Ὡς συνέχεια συγκεντρώνουμε ὅλα τὰ τμήματα ὅταν γενικὴ συνέλευση ὅπου ἔγινε καὶ ἡ τελευτὴ ἐκδήλωση. Τὴ δεύτερη μέρα, ωφηταίνονταν οἱ ἐκθέσεις που εἶχαν γινῆ ἡραφτεὶ ἀπὸ τὴν προηγούμενη μέρα. Κάθε χώρα, δηλαδὴ ὁ εκπρόσωπός μου, συζητούσαν βραβειοτῶν λόγῳ ὑπὲρ ἢ κατὰ τὴς κάθε ἐκθέσεως. Τέλος, τὴν τρίτη καὶ τελευταία μέρα, τελειώσαμε τὴ συζήτηση τῶν ἐκθέσεων καὶ συγκεντρώνουμε γιὰ ὅταν γενικὴ συνέλευση. Εκεί ωφηταίνονταν τέσσερις ἐκθέσεις. Ἀπὸ κάθε τμήμα, μὴν ἐκθεση, ἡ καλύτερη, ἀπ' αὐτὴς πὰ γραφτικῶν. Τὴν ἐπιλογή αὐτῆ, τὴν ἔκαναν οἱ ἐπιχειρηματίες κάθε τμήματος. Ἦταν μὴν ἀξέχαστη ἐμπειρία. Πέρασαμε τρεῖς φανταστικὴς καὶ παράλληλα ποιοτικὴς μέρες. Γνωρίζουμε αρκετὰ παιδιά καὶ ἀπὸ τὴν Ελλάδα ἀλλά καὶ ἀπὸ τὸ ἐξωτερικό. Διευκολύνουμε ὅλοι ὅταν τελευτὴ ἀνήγνως καλλιῶς μὴν μίλησαν οἱ ἐπιχειρηματίες κάθε τμήματος καὶ ἔγινε παρουσίαση τῶν φωτογραφιῶν μὴν ἀπ' αὐτὴς τὴς τρεῖς ὑπέροχες μέρες. Ὅλα τὰ παιδιά που ωφελείται ὅταν ἐκδηλώσει αὐτῆ, ὅταν μὴν μείνει ἀνεξίτηλα παραμένει ὅταν μὴν μὴν καὶ ἀυποκιμαίμε να πάρει καὶ στὸ ἐπόμενο Μουσείο Ηνωμένων Εθνῶν που ὅταν διοργανωθεῖ καὶ ὅταν Ελλάδα ἀλλά καὶ σε ἄλλες χώρες. Πραγματικῶς, ἐπίημι να του δοθεῖ ἡ ευκαιρία να γνωριμμετάσχω σε μὴν τέτοια ἐκδηλώσει.

Μαρίνα Τζιούρα  
5



Η εμπειρία του MUN ήταν κάθε ποσό  
ωραίο. Η επικοινωνία με τους υπόχοντες  
συμμετέχοντες και η γενικότερη  
δασκεία που ~~είχε~~ είχε, θα μου μείνουν  
αξέχαστα. Τέλος ήταν πολύ βοηθητικό  
και με βοήθησε να μιλώ για τον  
τον εδωκό μου και ~~να~~ να εκπράξομαι  
σωστά

Κ. Τσαγκαλίδης